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令和６年２月栄町教育委員会会議臨時会議事録 

 

期日 令和６年２月１４日（水）開会:午前９時３０分  閉会:午前１０時５８分 

 

会場 栄町役場２階第４会議室 

 

教育長及び出席委員 

 教  育  長                   藤 ケ 崎  功 

 委     員                 大 久 保 雅 從 

委     員                 濱 田 香 奈 

委     員                 安 永 順 子 

 

欠席委員               中 島 宣 行 

 

説明のため出席した職員   

 教育次長             勝 田 博 之 

教育課長             西 宮 信 吾 

生涯学習課長           稲 葉 正 和 

給食センター所長         由 井   茂 

職務のため出席した職員 

 教育課総務班長（書記、議事録）  久 古 淳 子 

傍聴人：０人 

 

１ 教育長開会宣言 

 

 

２ 議事の進行           濱田 香奈委員 

 

 

３ 署名委員の指名         安永 順子委員 

 

 

４ 会期 本日１日限り 
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５ 教育委員の活動報告 

月 日 曜 場所 活動名 内　　　　　　　　　容

役場 朝礼 町長から訓示がありました。

役場 面接 役場職員を志願する方の面接を行いました。

2 金 東京都 会議 全国町村教育長会常任理事会に参加しました。

5 月 教育長室 来客対応 県観光物産協会職員が海外派遣者誘致について来庁しました。

役場 会議 政策会議に参加しました。

役場 面接 氷河期世代の役場職員採用面接を行いました。

8 木 役場 会議 教頭会議に参加しました。

9 金 役場 来客対応 竜角寺台自治会からの要望書を受理しました。

竜角寺台小 視察 卒業記念制作の投てき板のペンキ塗り直し会を視察しました。

教育長室 来客対応 印旛地区退職女性校長会長が来庁しました。

14 火 役場 臨時会 教育委員会会議開催。（議案3件）

水

2

13 火

7

令和６年　２月　「教育委員の活動報告」

1 木
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藤ケ崎教育長： 

はじめに，本日午後に勉強会の計画でありましたが，午前に教育委員会会議の臨時

会を招集しましたところ，ご参集いただき，ありがとうございます。 

 栄町教育委員会会議規則第２条では，臨時会は，教育長が必要と認めるとき又は第

１４条第２項の規定により，会議の招集を請求された時に開くものとする。と規定さ

れております。 

今回は，町議会にかける予算説明としての全員協議会が，２月の教育委員会会議定

例会前に実施されるため，その前に，議決事項である第７条３項「予算その他議会の

議決を要する事件の議案について町長に申し出ること」が必要であるため，本日の臨

時会招集といたしました。 

また，２月８日，大久保委員から，能登半島地震の被害が日々つまびらかになって

きているところから，給食センターの建設について合意形成を図りたい旨の連絡を受

けまして，必要と認めましたので，臨時会の議案へ加えることに至った次第でありま

す。 

それでは，先月の定例会から本日までの活動を報告いたします。 

２月１日，町職員の採用面接に参加しました。３名の１次試験合格者の内一人が辞

退し，２名の受験者の面接でした。その内の１名は，印旛地区内の中学校の現職教諭

でした。本採用の先生が，栄町の採用面接を受験してきたのが，私にとっては大きな

ショックでありました。 

２日，全国町村教育長会の会計監査を行った後に常任理事会に参加しました。午後

は，文部科学省からの行政説明がありました。今回は，初等中等教育局財務課長から

「教師を取り巻く環境整備」を，学校デジタル化プロジェクトチームのサブリーダー

から「ＧＩＧＡスクールの今後の対応」を，児童生徒課長から「不登校対応」につい

て，それぞれお話を伺いました。 

５日，降雪予報による災害対策本部設置前会議に参加しました。 

６日，校長会議を開催しました。不登校児童生徒が３０万人に迫る中，学校に行き

たくなる次年度教育課程について話しました。またリバーサイドさかえドラムマラソ

ンに参加する学校職員の紹介をしました。 

７日，氷河期世代と言われる方の採用面接に参加しました。１４名の皆さんでした

が，今回は現職教員はおりませんでした。 

８日，能登半島地震に関し，震災直後の報道から，徐々に道路が復旧開通されてい

く中で，被害の詳しい状況が伝わってくるようになってきました。そこで，皆様のス

ケジュールを調整していただき，午後の勉強会を午前の臨時会開催へと変更し，補正

予算並びに次年度予算のための議案提出，そのうえで，大久保教育委員からの依頼を

受け，私としても，発議案提出を「必要と認め」，議案に加えたところです。 

８日，午後は教頭会議を開催しました。 

続きまして，９日，午後３時から，別紙のとおり，竜角寺台自治会長，副会長，会

計，広報ご担当の４名が来庁し，町長と教育長宛に「学校給食センターの立地見直し
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を求める要望書」の提出がありました。町長は出張で不在でしたので，副町長と私で

受け取りました。ボーリング調査は全ての候補地で行ったかという問いには，現地だ

けで２か所行ってきたこと。３候補地全てで行ってはいないことは，その場でお答え

しました。その応答の中で，「教育委員から，被害状況がつまびらかとなってきている

ここ数日のニュース報道から，給食センター建設を憂慮する声が届いている」ことを

伝えておきました。 

なお，この要望については，本会議の議案となる「請願や陳情」に該当しませんの

で，町長部局と図って対応してまいります。 

１３日，竜角寺台小学校の第１回卒業生が描いた投てき板のドラゴンが，３５年の

時を経て，薄くなっていたことから，地域のボランティアさんの働きかけによって，

当時の担任の先生とコンタクトをとり，来校いただいて，現在の６年生に再度ドラゴ

ンに着色して，よみがえらせるということでした。当時の担任の先生は，佐藤広幸先

生で，私も成田小でご一緒いたしましたので，ご挨拶に伺ってきたところです。当時

の保護者の方も数名お迎えになられました。 

その後，本町出身のアーチストのシムラユウスケさんが来庁され，酒直小が閉校１

０年を迎えるので，イベントを準備したいとのことでした。インバウンド効果を是非

栄町にも誘導いただきたいことをお話しました。 

なお，西庁舎に掲げてあります懸垂幕に「祝 栄中学校卓球部全国選抜関東選抜大

会出場」という看板を掲げてくれました。勝田教育次長が交渉してくれました。後ほ

ど報告があろうかと思います。 

それでは，議案３件について，よろしくご審議願います。 

 

大久保委員： 

 ２月８日に布鎌小学校のふれあい教室に参加しました。今回はスノードームを作る

ということで、瓶に水を入れて中にキラキラと色んな絵を書いたりしたものを入れて、

家に持って帰りたいと、子供たちに非常によい影響があると思います。１２名、全員

喜んで帰りました。以上です。 

 

濱田委員： 

 ２月３日、第５回ＩＩＫＳの運営に参加しました。「人生１００年時代への備え・骨

粗しょう症を防ぐ生活習慣」ということで、栄町役場健康介護課主査 塩月先生のご

講演を拝聴しました。食生活や運動の見直しはもちろん、転倒・骨折を防ぐために住

環境を整えることも大切だと知りました。今回参加者の方が１０名弱だったのがとて

も残念でしたが、体のしくみや栄養のことも詳しくお話してくださり、大変勉強にな

りました。これで報告を終わります。 

 

６ 案 件 
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議案第１号 令和５年度栄町一般会計教育費補正予算第９号について 

 

勝田教育次長： 

 私から、議案第１号令和５年度栄町一般会計教育費補正予算第９号について提案理

由ならびに内容のご説明をさせていただきます。 

 まず提案理由について別紙のとおり令和５年度栄町一般会計教育費補正予算第９号

について議会の議決を求めるべく、栄町教育委員会行政組織規則第７条第３号の規定

により町長に申し入れることについて、栄町教育委員会の議決を求めるものでござい

ます。 

 お配りした資料をご覧いただければと思います。資料の番号に沿って、各課長から

ご説明させていただきたいと思います。内容につきましては簡潔にご説明しますので、

ご不明な点がありましたら後ほどご質問をいただければと思います。 

 それでは１番から担当課長からご説明させていただきます。 

 

西宮教育課長： 

 それではまず私から、歳入のところについてご説明をいたします。お手元の資料を

ご覧ください。まとめてご説明します。左側のナンバーで言うと、１番、２番、６番、

７番になります。 

 児童福祉費補助金事業ということで、子育てのための施設等利用給付金、子育ての

ための子供の支援交付金、及びナンバー３、ナンバー４、小学校費補助金、中学校費

補助金の特別支援教育就学費補助金の６つにつきましては、当初予算で見込んでいた

給付対象者、補助対象者が少なかったため、歳入額の減となることから、減額補正を

した次第でございます。 

 

勝田教育次長： 

 私からは５番の、学校施設整備補助金、学校施設環境改善交付金についてご説明い

たします。こちらは、安食小学校グラウンド改修工事費の歳入になっておりますが、

契約を行いまして工事が完了し、予算額が確定したことから、歳入予算の減額を行う

ものでございます。以上でございます。 

 歳入につきましては、特に何かございますでしょうか。 

 

西宮教育課長： 

 すみません。あとナンバー８、社会教育費補助金・学校家庭地域連携協力推進事業

の補助金につきましては、これはわくわくドラムの推進事業による補助金でございま

すが、学習支援ボランティアの人数が、当初見込んだ人数より集まらなかったため、

補助金の請求を減額補正したものでございます。また、ナンバー９、教育総務費補助

金・公立学校給食費無償化支援事業補助金につきましては、令和５年度の８月を除く

６月から１２月の第３子以降の給食費無償化に対して、３４０万３,８００円の２分の
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１を補助金として申請するということで増額補正をしております。以上でございます。 

 

勝田教育次長： 

 歳入の説明は以上で終わりましたが、特にご質問等ございますでしょうか。 

 ないようですので、歳出のご説明をさせていただきたいと思います。順番に行いた

いと思いますので、よろしくお願いします。 

 それでは歳出の方ご説明させていただきます。 

 １番、９款１項２目、学校管理運営事業の特定建築物定期報告調査委託につきまし

ては、入札による契約差額が出ておりますので、減額補正となっております。減額額

は２０１万４,０００円です。 

 ２番、９款１項２目、学校管理運営事業体育館設備点検委託につきましては、こち

らにつきましても入札による契約差額が出ております。こちらについて３７万１,００

０円減額するものです。 

  

西宮教育課長： 

 ４番、スクールバス運行事業の中の、スクールバス運行委託につきましては、当初

見込んでいた運行回数よりも数が少なかったことを受け、減額補正をいたします。 

 続きまして５番、スクールバス運行事業の車両借上げ料につきましては当初の入札

落札額が、当初見込みよりも低かったことと、予定事業のバスの使用がなくなったた

めの減額補正となります。 

 続きまして３番、通学区域審議会委員会事業につきましては、本年度通学路の大き

な変更等がございませんでした。通学区域審議会を実施しませんでしたので、減額補

正をしております。 

 続きまして１０番、特色ある学校づくり推進事業につきましては、来月栄中学校卓

球部が関東選抜大会、全国選抜大会に出場することに対する必要経費の補助費の増額

補正を要求しております。 

 続きまして６番、わくわくドラム推進事業につきましては、先ほどご説明申し上げ

たとおり、学習ボランティアの減による減額補正となっております。 

 続きまして７番、英語検定料助成事業につきましては、受験者数が当初見込みより

も下回ったため減額補正します。 

 続きまして８番、私立幼稚園就園支援事業につきましては、当初見込んでいたより

も給付対象者、補助対象者が少なかったことで、先ほどの歳入と作用しまして、減額

補正をしているところでございます。ページをめくっていただきまして、９番の私立

幼稚園児副食費助成金についても、同じような理由で減額をしております。 

 続きまして、１１番、ＩＣＴ環境充実事業教職員用授業用タブレット設置委託につ

きましては、契約による設置予定数を下回ったので、執行残ということで減額をして

おります。 

 １２番、同じくＩＣＴ関係でネットワーク回線使用料につきましては、モバイルＷ
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ｉ-Ｆｉ装置の貸出しを行うものとして計上しておりましたが、想定よりも貸出し台数

が少なかったため、減額補正をしております。 

 

勝田教育次長： 

 それでは１３番、学校管理運営事業小学校の光熱費になります。こちらは、実績見

込みに伴います減額補正で２３１万３,０００円を計上しております。主な理由といた

しましては、当初見込んでいた電力価格の上昇よりも若干落ち着いていたことから、

減額するものでございます。 

 １４番、学校管理運営事業布鎌小学校の光熱費についてですが、こちらはガス代と

なります。ガス代につきましは実績から１,０００円ほど不足する見込みですので、１,

０００円の増額補正を計上しております。 

 １５番、学校施設大規模改修工事小学校・安食小学校校舎長寿命化改修工事設計委

託につきましては、入札によります契約差額が出ましたので、そちらの減額を３０万

円する予定でございます。 

 １６番、こちらにつきましては小学校ＬＥＤ照明借り上げ料になっておりますが、

こちらも入札によります契約差額が出ておりますので、こちらで減額するものです。

金額につきましては１０１万円です。 

 １７番、安食小学校グラウンド改修工事、こちらも入札によります契約差額を減額

いたします。金額は６１万円です。 

 １８番、安食台小体育館倉庫屋根防水修繕、こちらも同様に契約によります差額が

出ておりますので、減額するものです。減額額は１６万２,０００円です。 

 １９番、学校施設改修工事小学校の消防設備修繕工事。こちらも同様によります入

札による契約差額を減額するものです。減額額は２８２万３,０００円を予定しており

ます。以上です。 

 

西宮教育課長： 

 引き続きまして私から、２０番と２７番、就学援助事業についてです。２０番の方

は小学校を対象とした就学援助費になります。２７番は中学校を対象とした就学援助

費になりますが、物価高騰による保護者負担軽減を図るための臨時交付金を活用した

給食費の減免や当初見込みによる認定者数が少なかったことから減額することとなり

ました。 

 続きまして２１番と２８番、同じ適用名称で、就学援助事業特別支援教育就学奨励

金についてでございますが、先ほどと同様に物価高騰による給食費の減免と補助対象

経費を減免したため、補助対象費から減免するという形となりました。 

  

勝田教育次長： 

 ２２番、学校管理運営事業中学校の光熱水費になります。こちら栄中学校の電気料

金、水道料金の額を合わせたものになります。こちらについては実績見込みというこ
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とで１０９万３,０００円を減額するものです。電気代につきましては先ほどと同じよ

うに見込んでいた電力価格よりも上昇が落ち着いていたことによります減額。水道料

金につきましてはコロナの関係もありまして、よく手を洗う等で若干水道料金が上が

ったんですが、それ以上に電気の使用料金の方が減りましたので減額するものでござ

います。 

２３番の通信費につきましては、こちら昨年と比較しまして、インフルエンザが今

年かなり流行ったということで、学級閉鎖等各学校への電話連絡が増えたことにより

まして、通信運搬費の方が増額しました。増額費用は３万円を予定しております。 

２４番の下水道使用料、こちらも先ほどの水道料金が増えたことに付随しまして下

水道使用料も増えましたので、併せてこちらも補正をさせていただくものです。補正

額は３,０００円の予定です。 

続きまして２５番、中学校のＬＥＤ照明借り上げ料につきましては、入札によりま

す契約差額を減額するものでございます。 

２６番の消防設備修繕工事につきましても、同様に契約による差額を減額するもの

でございます。 

  

西宮教育課長： 

 続きまして２９番、給食費収納管理事業手数料でございます。令和５年４月，５月

および令和６年１月から３月の臨時交付金により全面無償化としたことで口座振替を

行わなくなったためその手数料を減額するものです。 

 続きまして３０番、３１番、学校保健衛生等事業の「定期健康診断委託」「貧血検査

及び生活習慣病予防検診委託」については、検診未受診者が非常に少なかったこと、

精密検査対象者が少なかったことにより当初見込みより委託費が軽減できたことによ

る執行残を減額補正しました。以上でございます。 

 

稲葉生涯学習課長： 

 生涯学習課の補正につきましては、歳入で６８万１,０００円の減、歳出で１,３０

０万８,０００円を減額する補正となります。 

 内容につきましては、まず歳入になりますが、１の１４款１項３目、水と緑の運動

広場使用料では３３万６,０００円を、２の１４款１項４目、体育館使用料では２２万

７,０００円をそれぞれ減額するもので、共に当初見込みより利用者が減ったことによ

る減額補正となります。この利用者については、令和４年度より中学生以下が無料と

いうことになりましたので、それに伴ったものとなります。 

 次に、３の１６款２項８目、学校、家庭、地域連携協力推進事業補助金につきまし

ては、講師謝礼が教室の中止やスタッフの欠席に伴い、１１万８,０００円を減額する

ものとなります。生涯学習課の歳入合計で６８万１,０００円の減額補正ということに

なります。歳入については以上となります。 

 次に、歳出になりますが、１と２の７款４項５目スポーツ環境整備事業では、１０
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節需用費・光熱水費で、電気料の抑制により４０万円の減額となり、１３節使用料で

は、水道使用の増により６,０００円を増額するものとなります。合計で３９万４,０

００円を減額するものです。 

次に、３の９款４項４目ふれあいプラザさかえ施設大規模改修事業では、１４節工

事費で契約差額により３１３万２,０００円の減額、１０節需用費・光熱水費で、電気

料の抑制により７８０万８,０００円の減額、１２節委託料で、契約差額により５６万

２,０００円を減額するものとなります。合計で１,１５０万２,０００円を減額するも

のです。 

次に、４と５と６と７の９款４項４目ふれあいプラザさかえ施設管理・運営事業で

は、１３節 使用料の下水道使用料で、今後の利用が増加する見込みのため、１１万

３,０００円を増額し、同じくＬＥＤ借り上げ料で、工期延長によりリース期間が短縮

したため、７２万円を減額するものとなります。合計で６０万７,０００円を減額する

ものです。 

次に、８の９款５項１目スポーツによる健康づくり事業では、７節 報償費でスポ

ーツフェスタの講師謝礼の人数減により１０万円を減額するものです。 

次に、９の９款５項２目スポーツ環境整備事業では、１０節 需用費・光熱水費で、

電気料の抑制により２２万７,０００円を減額するものです。 

次に、１０の９款４項２目放課後ふれあい教室事業では、７節 報償費で教室の中

止やスタッフの欠席に伴い、１７万８,０００円を減額するものです。 

生涯学習課の歳出合計で、１,３００万８,０００円の減額補正を行うものとなりま

す。以上、３月補正の内容説明と致します。よろしくご審議ください。 

 

由井給食センター施設長： 

 給食センターからご説明いたします。 

９款５項４目１０節需用費 給食運営推進事業の燃料費についてご説明いたしま

す。ボイラー用の灯油の価格の高騰等により予算が不足しますので、不足分について

増額補正の要望をするものです。  

内容につきまして、予算額が４３５万円に対しまして今年度の必要額が４８１万５

６０円となりますので、不足額であります４６万１,０００円の増額の補正予算を要望

するものです。 

理由としましては、灯油単価が昨年度と比べて１リットル当たり５.５７円上昇して

いることなどによるものです。 

続きまして、光熱水費になります。予算額１,４６０万円に対しまして、３３１万円

の減額補正になります。 

 内容につきましては、電気料金、ガス料金、上下水道料金ともに、使用数量等が予

定に満たないことから、執行残になる見込みとなりますので減額補正となります。電

気代の予算額が１,１１８万６,７５３円、執行予定額が８１８万９３円、マイナス３

００万６,６６０円、ガス料金の予算額が２３万２,５８０円、執行予定額が１６万８,
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９８１円、マイナス６万３,５９９円、水道料金の予算額が３１８万６６７円、執行予

定額が２９４万円、マイナス２４万６６７円となりまして、併せて減額補正額は３３

１万円となります。 

特に電気料金につきましては、主に燃料費等調整単価が見込より下がったことが主

な要因となります。以上説明とさせていただきます。 

 

勝田教育次長： 

 以上で教育委員会各課からの補正の説明をさせていただきましたが、こちらについ

てはまだ町長部局との調整をしている最中ですので、議会上程金額が若干変わる可能

性があります。たとえば補正額が１,０００円の場合とか、そういう場合はもしかした

らやらない場合もありますが、ご了承いただければと思います。説明は以上で終わり

ますので、ご審議の上ご可決いただきますようお願い申し上げます。 

 

濱田委員： 

 説明が終わりましたので質疑に入ります。 

 

《質疑》 

 

な し 

 

《審議結果》 

  承 認 

 

議案第２号 令和６年度栄町一般会計教育費当初予算について 

 

勝田教育次長： 

 私からはまず、議案第２号の令和６年度栄町一般会計教育費当初予算について提案

理由並びに内容についてご説明をさせていただきます。 

 提案理由ですが、別紙のとおり令和６年度栄町一般会計教育費当初予算について議

会の議決を求めるべく、栄町教育委員会行政組織規則第７条第３号の規程により町長

に申し入れることについて、栄町教育委員会の議決を求めるものでございます。 

 それではお配りさせていただいた資料に基づいてご説明させていただきますが、ま

ずはお配りさせていただいております、令和６年度当初予算の主な事業についてご説

明させていただきたいと思います。 

 

西宮教育課長： 

 それでは教育関係ですが、教員アシスタント職員活用事業というところで、昨年と

同様、教職員の働き方改革を推進するために、教職員の事務的な作業の部分の補充を
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していただくための事業でございます。 

 ６２番、個に応じた授業を推進するために教員配置事業につきましては、特別支援、

特別な支援や配慮を要する児童生徒に対する介助員の配置を行っていきます。今年度、

昨年度に比べて２名増員の要望を通していただいているところでございます。 

 ６３番、ＡＬＴ配置事業については、本年度の夏に栄中学校にハービー先生が来て

二人、小学校４校に二人ということで４名体制で外国語活動の支援にあたっておりま

す。本年度は入国の予定者も出国予定者もございません。 

 続きまして６４番、地域運動部活推進事業について、令和８年度から休日の中学校

の部活動地域移行に向けて、令和６年度からモデル事業並びに部活動地域移行推進協

議会で本格実施に向けて検討を始めてまいります。そのための予算でございます。  

 ６５番、わくわくドラム推進事業でございます。毎月行っておりますサタデーわく

ドラ、あとは夏休みと冬休みに行っております長期休業中のサマーわくドラ、ウィン

ターわくドラを次年度も実施する計画でございます。 

 

勝田教育次長： 

 それでは、６６番になります。こちらは、学校施設大規模改修事業・小学校となっ

ております。資料９ページに記載されている事業になります。こちら、学校施設の個

別施設計画に基づいて令和５年度に実施しております安食小学校改修の基本設計に基

づきまして、令和７年度、８年度に実施予定の安食小学校長寿命化改修工事に向けた

実施設計を来年度行う予定となっております。来年度の実施設計の予算を計上させて

いただいております。 

 次に６７番、こちらは避難所改修整備事業、６７と６８は新たな事業となりますが、

指定避難所でもある小学校体育館の和式トイレを利用者の利便性を向上するため洋式

化に改修いたします。なお、今回の改修で、全ての小学校の体育館のトイレは洋式化

される見込みでございます。主な数につきましては下に記載のとおりとなっておりま

す。 

 次に６８番、避難所環境整備事業、こちらは指定避難場所でもある栄中学校体育館

の環境改善を図ると共に、生徒等の熱中症予防対策として空調設備を設置するための

設計を来年度行います。また、併せまして利用者の利便性を向上するようトイレの洋

式化を図ります。最初にこちらにつきましては、令和５年９月の教育委員会会議でも

濱田委員からご指摘をいただいたり、令和５年１１月の教育委員会の点検評価の時に

もエアコンの導入に向けて、皆さんからご指摘をいただいておりました。こちらにつ

きましては、教育委員会部局と町長部局とで調整を進めさせていただいたところ、子

供たちの安全や避難所としての活用など、総合的に判断して、町全体の施策の優先順

位を変更して、第一段階として来年度当初予算で栄中学校校舎の空調設備の整備に向

けて、設計予算を計上して令和７年度には使用できるように進めてまいりたいと思い

ます。また、各小学校の体育館への空調設備につきましても準備ができ次第、令和６

年度の途中に補正予算を計上して、令和８年度には使用できるように準備したいと思
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っております。小中学校の体育館への空調は順次進めてまいりたいと思います。なお、

６７番のトイレ、それから６８番の空調、学校施設の個別施設計画について施策の優

先順位を変え新たに導入しておりますので、３月の教育委員会定例会にはそういった

計画の見直した内容についてもご説明したいと思います。よろしくお願いいたします。

以上です。 

 

稲葉生涯学習課長： 

 生涯学習課になりますが、始めに６９番、９款４項２目ドラム自然楽校体験学習事

業になります。予算につきましては、昨年度と同様の２５万円となっております。 

事業概要として、子どもたちの健やかな成長と、青少年の健全育成のため、栄町の

自然を活かした様々な体験学習を実施する事業でございます。主な事業内容としては、

記載の体験学習を四季折々に実施するものとなります。 

次に、９款４項２目コミュニティ・スクール事業になります。予算につきましては、

国県補助の３１万６,０００円を含みまして、１０４万９,０００円となり、昨年度よ

り若干減額となっております。 

事業概要として、保護者や地域の住民などが一定の権限をもって各学校の運営及び

当該運営への必要な支援に関して協議する学校運営協議会を運営するものです。また、

学校と地域の協力体制を構築し、地域や学校での問題解決につながるよう、地域学校

協働活動を行う事業でございます。主な事業内容としては、記載のとおり各小中学校

の委員の報酬や、運営補助を行うものとなります。 

次に、９款４項４目ふれあいプラザさかえ施設大規模改修事業になります。 

予算につきましては、地方債の４,３１０万円及びその他財源６５７万９,０００円

を含みまして、５,６９０万８,０００円となり、昨年度より大きく増加しております。

これは、急を要する修繕等によるものとなります。 

事業概要として、ふれあいプラザさかえが安全安心に利用できるよう、ふれあいプ

ラザさかえ個別施設計画（長寿命化計画）に沿って大規模改修事業を行います。また、

快適な利用を促進するための修繕及び工事を行います。 

 主な事業内容としては、記載のとおり非常用発電機の設計委託費や、施設の設備修

繕等となっております。以上となります。 

 

由井給食センター施設長 

 給食センターからご説明いたします。９款５項４目の給食推進運営事業の予算全て

がこちらに書かれております。 

 事業の概要なんですけれども、給食を年間１９２回、一日あたり１,２００食を提供

するものです。なお、第３子以降の児童生徒の学校給食費の無償化及び食材の物価高

騰分を町で負担するもので、昨年度の公費負担分より約２５０万円ほど増えておりま

す。 

 主な事業内容につきましては賄い材料費が７,２１５万１,０００円。委託料は昨年
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度と変わらず配送・調理・害虫駆除委託。あと、その他の経費として１,０８９万８,

０００円になります。昨年度と大きく違う歳出の予算につきましては、備品購入費２

８万９,０００円の減ということで、去年と違うものを購入するということで、減にな

っております。ザル等の調理用備品が主になっております。あとは光熱水費等の減に

よるもので、昨年度の予算と比較しまして、マイナス２１６万８,０００円となる予定

です。以上です。 

 

勝田教育次長： 

 それでは主な事業についてはご説明させていただきましたが、引き続きお配りさせ

ていただいております、予算書についてご説明させていただきたいと思います。 

 こちらについては、全部説明しているとものすごい時間がかかってしまいますので、

それぞれの事業を簡単にはご説明しますが、新規事業、拡充事業を中心に説明して、

あとはそれぞれの事業で大きな金額の変動があったところのみご説明するような形で

ご説明させていただきます。 

 歳入について、１３款の分担金及び負担金・教育費負担金です。 

 

西宮教育課長： 

 給食費負担金保護者負担金の歳入につきましては、滞納繰越分が本年度だいぶ整理

がつきまして、令和３年度、令和４年度分はほぼ滞納繰越がなくなっている状況とな

っておりますので、歳入の予定額は少し減っているという形になります。引き続き、

滞納整理の方は続けていきたいと思います。 

 

稲葉生涯学習課長： 

 続きまして、生涯学習課になりますけれども、歳入で１,３２１万６,０００円にな

ります。内容になりますが、１４款１項３目水と緑の運動広場使用料及び、１４款１

項４目房総のむらテニスコート使用料、体育館使用料では令和４年度より中学生以下

の利用を無料としております。 

 あと２１款になりますが、２１款４項１目雑入・入場券販売代金になりますが、貸

館事業のチケット売りさばき手数料において、一事業増加したことに伴いまして、１,

１００万円が増額と言う形になっております。それ以外につきましては例年どおりの

計上ということになります。 

 

勝田教育次長： 

 今続けてご説明しましたが、１４款で使用料他に説明する課ありますか。ないよう

でしたら１５款で何かありますか。１６款、県の支出金はありますか。１７款財産収

入はありますか。２１款諸収入はありますか。 

 あとは特に２２款町債のところで教育費として安食小学校の大規模改修工事費２,

２６０万円が新たに計上されています。歳入については大きく変わるところはそのく
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らいになります。歳出の方に移ってよろしいでしょうか。 

 歳出に移らせていただきます。２ページ教育総務運営事業費についてご説明します。

こちらは、昨年と比較しますと１６万７,０００円増額となっております。主な理由と

いたしましては、教育長交際費が増額となっております。こちらはコロナ禍の感染症

対策により様々な会議を中止しておりましたが、復活してきたことによりまして会費

等による交際費の増額が見込まれることから、増額しております。 

 続きまして３ページをご覧いただければと思います。３ページの学校管理運営事業

費、こちらは全体では２２３万４,０００円の減額になっております。主なものといた

しましては、特定建築物の定期報告調査委託、これが昨年３年に一度の建築物点検を

行っていたことから予算があったのですが、今年は毎年実施している防火設備の定期

点検のみということになることから、昨年と比較しますと２４４万１,０００円の減額

となっております。あとは体育館設備の点検委託というのが昨年度あったんですが、

令和５年度にバスケットゴールの点検を実施したものですが、令和６年度はないこと

から９９万円の減額をしております。 

 小さい金額ですが、高木剪定委託についても来年度は３万８,０００円増額となって

おります。 

 それから、廃棄物処理委託につきましては今年中に、ある程度学校から要望のあっ

た廃棄物を処理することから、来年度は２０万円ということで３０万円の減額となっ

ております。 

 あと、拡大機の借り上げ料についても、今ある機械を再リースすることから、金額

が下がるということで３８万８,０００円の減額。学校管理備品につきましても、昨年

度はオージオメーターを購入していたんですけれども、今年は購入しないので減額し

ております。以上のことから大きな減額となっております。 

 

西宮教育課長： 

 私の方から４ページ、スクールバス運行事業についてです。物価高騰に伴い、燃料

費が４０万円の増額、バスの老朽化に伴い昨年度の修繕実績から４０万円の増額計上

としました。物価高騰と修繕費は先の見通しがない部分もありますので、費用がかさ

んだ場合は、補正で対応する予定です。  

続きまして運行委託料についてです。運行委託料は、２０９万円の減額、車両借り

上げ料は２７４万円の増となっております。６年度の計画に基づいた予算要求となっ

ております。運行委託料については、入札額が低かったというところで、昨年度の例

にならっております。不足の場合は補正で対応していく予定でおります。 

続きまして４ページ、校務支援ＩＣＴ活用事業については１８万円の減額となって

おりますが、ここは教職員用のパソコン・タブレットの修繕料となっておりまして、

令和５年度の実績から教職員のものについてはあまり修繕の必要がなかったというこ

とで、減額となっておりますが、機器の老朽化等に伴って、修繕が必要になった場合

は、補正で対応する予定でございます。 
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同じく４ページ、地域運動部活推進事業については、本年度から部活動指導員を雇

用していくという形になります。町が３分の１、国と県からが３分の１ずつといただ

きまして、週４日、平日４日と休日１日の部活指導員ということで、会計年度任用職

員の方の報酬として８８万円の増というような形となっております。４ページ、５ペ

ージにつきましては以上となります。 

続きまして６ページ、わくわくドラム推進事業につきましては、学習支援ボランテ

ィアの人数の減ということで、令和５年度の実績に基づき、１８万円の減額となりま

した。 

同じく６ページ、ＡＬＴ配置事業については、３６万円の減額となっておりますが、

本年度新たな入国者の予定がありませんので減額となりました。 

続きまして７ページ、ＩＣＴ環境充実事業についてです。全体で３４５万円の減額

となりました。理由としましては、教員用授業用タブレット設置委託の終了による皆

減、児童生徒用タブレットアカウント年次更新設定委託および児童用タブレット学校

間移設作業委託の不要に伴う皆減により減額となりました。  

 

勝田教育次長： 

 ここで来年度当初予算に計上しない事業で、中学生の海外派遣事業がありますが、

こちらにつきましては、日本食研から基金をいただいていたのですが、そちらが来年

度なくなるということと、基金がない中で実施すると、保護者負担が増額となってし

まう懸念があることから、来年度については一旦停止。その代わりＡＬＴを活用した

英語教育の方を充実させることで、対応する方針で教育委員会から町長部局へ説明し

ておりますので、ご報告させていただきます。 

 ７ページ、学校管理運営事業費についてご説明させていただきます。こちらは昨年

度と比べますと、１３８万９,０００円の増額となっております。主な内容といたしま

しては、光熱水費が先ほども補正で減額しておりますが、来年度も単価の関係で令和

５年度よりも３０３万５,０００円の減額をして計上しております。その他には自家用

電気工作物の保安点検委託が人件費等の増額によりまして、昨年に比べますと２２万

７,０００円の増額となっております。 

 あと、主なところですと、小学校のＬＥＤ照明借り上げ料がこれから発生してきま

すので、来年度につきましては４０８万７,０００円の増額となっております。以上の

ことから、学校管理費運営事業費の小学校の分は全体的には増額となっております。 

 次からは個別の学校関係の、学校管理運営事業の安食小学校になりますが、昨年度

と比較しましても全体で８万３,０００円の減額となっております。大きな増減につい

てはないので、こちらの方は割愛させていただければと思います。 

 布鎌小学校の学校管理運営事業につきましては、昨年に比べますと７１万１,０００

円の減額となっております。主なものといたしましては、消耗品で１６万２,０００円、

こちらは創立１５０周年記念事業終了によります減額となっております。あとは、昨

年度パイプ椅子を購入しておりましたが、今年度そういった備品の購入がないことか
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ら、全体予算としては減額となっております。  

 続きまして、安食台小学校の全体の事業費につきましては４,０００円の減額となっ

ております。こちらにつきましては、光熱水費について実績見込みで１万１,０００円

を減額するなど、全体では４,０００円程度の減額を計上しております。 

 学校管理運営事業の竜角寺台小学校につきましては、全体では３万４,０００円の減

額となっております。主な内容といたしましては、消耗品類の３万６,０００円の減額、

あとはほぼ増減はございません。 

  

西宮教育課長： 

９ページ教育振興費、学習環境充実事業に需要費として１,０９０万５,０００円の

予算計上しておりますが、こちらは４年に１度の教科書採択による小学校の「指導用

教科書」の新規購入費用として増額となりました。 

続きまして、学習環境充実事業につきましては、各小中学校の予算計上になります

けれども、まずは町全体の予算削減目標５％に準じて、消耗品等につきましては児童

生徒数に比例するような形で校長先生、事務の先生方と相談しながら、全体的に５％

の削減と言う形で計上をしております。また、備品につきましては、各学校さんの備

品要望に対して精査し、検討して備品購入という形で全体として５％の削減という形

で行っております。以上でございます。 

 

勝田教育次長： 

 私のほうで説明が抜けてしまったのですが、９ページの学校施設大規模改修事業に

ついては、先ほども主な事業でご説明させていただきました、安食小学校校舎長寿命

化改修工事の実施設計で、２,６６６万４,０００円の予算計上をしております。 

 また、こちらも主要事業でご説明しましたが、各小学校体育館のトイレの洋式化工

事の予算計上をしております。学校施設の改修事業の小学校分については、主な来年

度予定の工事としましては、安食台小の配膳室床張り替え修繕工事や同安食台小学校

屋外鉄骨階段踊り場の床補強工事（外側の）、それから竜角寺台小の体育館雨樋の修繕

工事、それから安食小学校体育館の暗幕の修繕を予定しております。以上です。 

 

西宮教育課長： 

 私の方でも少し。布鎌小学校の事業費が１５万円も減っているんですけれども、１

５０周年記念事業の終了に伴い予算額が減っているということが主な理由でございま

す。以上でございます。 

  

勝田教育次長： 

 私からも１０ページの、学校管理運営事業の中学校についてご説明させていただき

ます。こちらにつきましては、全体としては事業費として１２万９,０００円の増額と

なっております。大きなところでは、光熱水費について昨年の実績から１５４万円の
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減額で計上しております。増額するところは、栄中学校のＬＥＤ照明の借り上げ料が

来年度から発生するのが１５４万６,０００円。こちらを相殺させていただきますと、

全体の事業費としては１２万９,０００円の増額となっております。大きな増減はあと

は特には予定してございません。 

 続きまして、１１ページの栄中学校学校管理運営事業につきましては、全体の事業

費については５万６,０００円の増額となっております。大きなところでは、栄中学校

の体育館のカーテンを購入することで７万６,０００円入れさせていただいておりま

すが、細かいところの増減があり、全体で５万６,０００円の増額となっております。 

 １１ページの学校施設修繕工事については、全体としては８１万３,０００円の減額

となっております。こちらについては、中学校のＬＥＤ照明の借り上げの関係で、修

繕費を令和５年度は持っていたんですが、これからは事業を移した関係で減額となっ

ております。 

あと中学校の修繕として、昨年度より９０万円増額しております。大きな要因とし

て、校長室のエアコンの修繕が１１１万１,０００円。こちら校長室は設置から１８年

経過しているということから、老朽化していてどうしても工事しなければいけないと

いうことで、その辺の増額となっております。あとは消防設備の修繕工事につきまし

ては、１４９万円の減額になっております。また、大きなところでは、中学校の給食

室の引き分けハンガー等の交換工事を予定しております。こちらが７９万２,０００円

となっております。それから貯水槽の塗装修繕工事が４８万４,０００円を新たに計上

していることから、全体としては６８万６,０００円の増額となっております。私の方

からは以上です。 

 

西宮教育課長： 

 私の方からは１１ページの中学校の教育振興費の学習環境充実事業についてですけ

れども、全体としては４万６,０００円の増となっております。消耗品費については、

先ほども説明申し上げたとおり、５％の削減目標で６万円ほど削減はしておりますが、

大型備品の購入として、６５インチモニター、体育館や武道場等の大きなところで使

うモニターが必要であるという要望がきましたので、そちらの購入代が大きくなって

おりまして、全体として４万６,０００円の増となっております。以上でございます。 

 

稲葉生涯学習課長： 

始めに１ページになります。７款４項５目スポーツ環境整備事業では、令和５年度

電気料金の実績及び、郡市民の種目変更に伴い、１０節 需用費・光熱水費及び、１

５節 原材料費を減額としています。 

次に１２ページ、社会教育活動事業費、ドラム自然楽校体験学習事業費、青少年健

全育成事業費とコミュニティ・スクール事業費、放課後ふれあい教室事業については、

特に大きな増減はございませんでした。 

次に１３ページ、９款４項３目町史編さん事業では、新規拡充として令和７年度刊
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行予定の「栄町の歴史」（第４号）の製作準備及び、歴史的公文書、記録史料保存など

を整理する箱や棚の購入により、１０節 需用費・消耗品などを増額としております。 

同じく１４ページ、９款４項３目の文化財等保全・活用事業では、埋蔵文化財集報

の発行（３００部）や、下総龍角寺展の小中学校への移動展示用備品の購入等により、

１０節 需用費・印刷製本費や、１７節 備品購入費などを増額としております。図

書室運営事業費は昨年と変わりありません。 

次に、１５ページの９款４項４目ふれあいプラザさかえ施設大規模改修事業になり

ますが、主な事業で説明したとおりとなります。こちらも、かなり大きく増額という

形となります。 

同じく、９款４項４目ふれあいプラザさかえ施設管理・運営事業では、令和５年度

電気料金の実績により、１０節 需用費・光熱水費を減額としております。 

また、１２節 委託費では、人件費の高騰により管理委託を増額、施設の環境改善

として空調の清掃委託を増額、コロナが５類に移行したことに伴い活動が活発化して

いることから、文化ホールの運営委託を増額、１３節 使用料及び賃借料では、建物

内の電気をＬＥＤ化したため、その借り上げにより借り上げ料の増額となっておりま

す。 

次に、１７ページの９款５項１目スポーツ団体活動支援事業では、郡市民大会の出

場用ユニフォームの購入に関し、購入種目を変更したため、１７節 備品購入費を減

額しております。各競技のユニフォームをローテーションさせながら毎年購入してお

りまして、来年度で全種目が新たなユニフォームに切り替わるということになります。 

次に、９款５項１目スポーツによる健康づくり事業では、スポーツ推進委員の任期

満了に伴い、新たにユニフォームを購入することで、１７節 備品購入費を増額して

おります。 

次に、９款５項１目スポーツ環境整備事業では、令和５年度電気料金の実績により、

１０節 需用費・光熱水費を減額とし、町民プールのポンプの修繕として、１０節 需

用費・修繕料を増額しております。以上簡単ではございますが、生涯学習課の説明と

させていただきます。 

  

由井給食センター施設長： 

 給食センターの方では、施設維持管理事業、９款５項３目になります。全体として、

こちらの方には収納事業が入っているんですけれども、除きますと昨年度より１２万

７,０００円増となっております。主な要因につきましては、ボイラーの保守点検委託

が１１万４,０００円の増額、ストレージタンクの保守点検委託が１９万５,０００円

の増額ということで、物価高騰に伴う委託料の増加ということになります。 

 あとボイラーばい煙測定委託についても同様で１万６,０００円の増ということで、

減額につきましては、排水処理設備の維持管理委託なんですけれども、こちらにつき

ましては、長期継続契約で今年度１年目なんですけれども、２年目以降金額が減額に

なるということで、１６万１,０００円減額となります。理由といたしましては、煤煙
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の排水管のバキュームの清掃と汚泥処理を今年度行うんですけれども、３年に１回と

いうことで来年は行わないので減額となっております。主なものについては以上でご

ざいます。 

 続きまして、給食運営推進事業になります。９款５項４目のものになります。これ

につきましたは、先ほど説明したとおりなんですけれども、もう少し細かく言います

と、減額になっていますのは、２８万９,０００円の消耗品費で、これは５％削減とい

うことで、こちらの方を対象として行いました。あと、光熱水費が３０７万２,０００

円減額しております。今年度の補正で、減額補正を行っている関係で、要望額として

もマイナスの予算としております。給食センターからは以上になります。 

 

勝田教育次長： 

 以上で教育委員会各課のご説明を終わらせていただきます。ご審議のうえご可決い

ただきますよう、よろしくお願いいたします。 

 

《質疑》 

 

大久保委員： 

 意見として、前から出ていた栄中学校の体育館のエアコンをぜひとも実現していた

だきたいと思います。予算の関係もありますから、順次少しずつでもよいですから、

全ての学校の体育館に入れていただきたいです。避難所にもなりますので、ぜひとも

よろしくお願いしたいです。 

 もう一つ、学校の体育館だけでなくトイレですけれども、今子供たちは洋式に慣れ

ていますし、避難所になった時に特に必要ですよね。子供だけでなくご年配の方も和

式だと使いにくいですし、子供などお腹が痛くなることが多いんですね。精神的に不

安定で。そのような時に、家だとよいのですが学校だと洋式の方がよいと思います。

女の子は比較的よいけど、男の子は学校で我慢してしまう。トイレを洋式にしていた

だければ、気持ち的にも快適に使えるかと思います。私もお店等に行った時に、トイ

レが綺麗だと、値段が少し高くても行きますよね。駅前に新しくできたクリエイトも

広くて綺麗でよいですよね。トイレをきちっと整備してもらえればと思います。以上

です。 

  

≪審議結果≫ 

 承 認  

 

発議案第１号 給食センター用地の検討について 

 

大久保委員： 

 それでは栄町教育委員会規則第１３条により、栄町行政組織規則第７条第２５号の
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規定により、栄町教育委員会の議決を求めるものです。 

 能登半島地震の被害状況等の全容が明らかとなり、国からの報告が出るまで、給食

センターの建設を一時停止するよう町長に申し出るものです。 

 詳しい理由ですが、栄町教育委員会会議規則第１３条、委員は前条の規定に関わら

ず議案を発議することができる。そして委員は議案を発議しようとする時はその案を

添え理由を付し、これを教育長に提出しなければならないに則り、ここに議案を発議

します。 

 発議案第１号、それでは元日に発生した能登半島地震については、道路の復旧に合

わせるように、徐々に被害状況が明らかになってまいりました。皆さんもテレビ等を

みて、非常に心を痛めていると思います。発生直後、大学入試、高校入試に備えて地

元を離れ、金沢や白山市に子供たちだけで避難する報道がありましたが、一か月を経

て、小学校が再開され、避難所となっている体育館から、教室に通う子もでてきたと

のことです。そして２月８日のＮＨＫ昼のニュースでは、水田の中ほどで２ｍも隆起

している映像が放送されました。私も非常にびっくりしたんですが、また内灘町の町

民が撮影した映像では、歩道が割れるように浮き上がり、溢れ出た泥水が放送されは

じめました。 

 こうして、つまびらかとなりつつある被害状況を鑑みまして、給食センター建設用

地として町長に申し出、その後町議会の議決を経ている、ふれあいプラザさかえ臨時

駐車場への建設について、急がず、国などの被害報告等を受けてから建設を再開して

いく判断も大切であると考えたところです。そこで、これまでの教育委員会議でも、

教育長から常々発議や動議について説明をもらっていることから、規則に則り発議す

るところです。以上でございます。よろしくお願いいたします。 

 

《質疑》 

 

藤ケ崎教育長： 

 理由として私も大久保委員から発議案を受けまして、その必要と認めた理由につい

てお話したいと思います。 

私も昼のＮＨＫニュースを見ていまして、１２時からのものと、２０分以降、更に

被害状況をライブで放送していました。その時ＮＨＫのアナウンサーが珠洲市の田ん

ぼに降り立って、盛り上がったところが自分の身長より高いと言っていまして、幅が

１００ｍから２００ｍの全長４キロに渡って、田んぼが盛り上がっているなんて話も

ありましたし、それよりも以前は港だったところの海底が隆起し、船が突きあげられ

ている、今まで私が見聞きしたことない、千年に一度の大地震だという話もあって、

そういうこともあり、大久保委員の発議を必要と認めたものであります。ただ議会が

もう議決してしまっているから、その辺はどうするかということは問題ですけれども、

教育委員会としては、一旦立ち止まるべきなのかなというところであります。竜角寺

台の要望は別に、前日にいただきましたので、そういったことを委員からも来ている
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よということは、当日の９日の日も竜角寺台の皆さんにもお話をしてあります。今日

は、皆様方からご意見いただければと思います。 

 

濱田委員： 

 このまま話が「建設する」に話が進んでいっていたとしても、たとえ無事にできた

としても、何らかのわだかまりと言うか、無事では済まないのかなという町の方々の

意見も、そういう心配も拭えないというところもありました。無理に進めることもな

いのかなと思ったりもしました。 

 

安永委員： 

 この発議で言っているのは、盛土をして液状化するのを恐れている訳ですよね。絶

対ないとは言えないから、あれだけマンホールが上がったり、住居のところでも、庭

との段差ができたり、東日本大震災では考えられないものを今回目の当たりにしたと

いうことですよね。早く給食センターを造りあげたいという気持ちもあるけれども、

長く見た時に、果たして急いで建設してどうなのかなというのもありますよね。 

 

濱田委員： 

 他の土地に建てても、土地がどうにかなってしまうという不安は拭えないんでしょ

うけれども。 

 

藤ケ崎教育長： 

 その翌日の竜角寺台の方からの要望には、「候補地３つあって全て検査したのか」と

か、「そんなことはしておりません。あそこは２か所はやりました。」ということでお

話はしたんですけれども。液状化というのは日本だと避けられるところは私が思うに

は、今話題になっている石山寺というところなんですけれども、滋賀県ですね。そこ

は石があってその上にお堂が経って、そこで紫式部が源氏物語の構想を練ったという、

本当に石がすごいんですけれども、こういったところ以外は液状化はどこでもあるの

かなという気がします。ただ、本当に完全に否定できる場所はないんでしょうけれど

も、難しいところですよね。ただ、大久保委員さんがおっしゃられたように国などか

らその報告等が出て、更に住民も納得できるような液状化対策等の方式等が出てきて

からでも遅くはないのかなと。その前に町長がエアコンを入れるということを優先的

にやっていただきましたので、再検証で大丈夫かなという気持ちで理由を付しました。 

  

大久保委員： 

 まず、栄町の子供たちのために早く給食センターを建て替えて欲しいと思っていま

すが、今はちょっと立ち止まって、本当に考えて、国の能登半島地震災害の調査状況

や防災対策の動きなどを見ながら、「ふれあいプラザさかえ臨時駐車場用地」や他の候

補地を含め、建設用地の再検証をしてみてはどうかと思います。また、現在も検討を
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進めてくれている、学校給食センターの多機能化や建設経費の縮減に向けた様々な検

討を町部局と協力して進めていただきたいと思います。 

 

濱田委員： 

 それでは、発議案について、皆さんの合意が図れましたので、町長へ申し出をお願

いします。 

 

≪審議結果≫ 

 承 認  

 

７ その他 

 

稲葉生涯学習課長： 

 生涯学習課からになりますが、今週の１８日の日曜日、リバーサイドさかえドラム

マラソンになりますので、よろしくお願いしたいと思います。以上でございます。 
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８ 教育長閉会宣言 

 

以上、会議の顛末を記載して、その相違ないことを証するため、ここに署名する。 

               

 

教    育    長  藤 ケ 崎  功 

 

会議録署名委員  安 永  順 子 


